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Задача 1.

f(x) =


0 x < 0

ax 0 ≤ x ≤ 2

0 x > 2

Найти a, мат. ожидание и т.д.

Решение. 1. Надо проверить условие нормировки. По условию нормирвки:

∞∫
−∞

f(x)dx = 1 ⇒
2∫

0

axdx = a · x
2

2

∣∣∣∣2
0

= 2a = 1 ⇒ a =
1

2

2.

Eξ =

∞∫
−∞

xf(x)dx =

∫ 2

0

x · x
2
dx =

1

2
· x

3

3

∣∣∣∣1
0

=
4

3

3.

Dξ =

∫ ∞

−∞
x2f(x)dx− (Eξ)2 =

∫ 2

0

x2 · x
2
dx−

(
4

3

)2

=
1

2
· x

4

4

∣∣∣∣2
0

− 16

9
= 2− 16

9
=

2

9

4.
F (x) =

∫ x

−∞
f(x)dx

• при x < 0 F (x) = 0

• при 0 ≤ x ≤ 2 F (x) =
∫ x

0
x
2dx = x2

4

∣∣∣∣x
0

= x2

4

• при x > 2 F (x) = 0

F (x) =


0 x < 0
x2

4 0 ≤ x ≤ 2

1 x > 2

5. p(α < ξ < β) = F (β)− F (α)

p
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2
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=
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16
− 1

16
=

1

2

1



Практика 8

6.

Задача 2.

F (x) =

{
0 x < 1
A
x4 +B x ≥ 1

Задача 3. Условия:

1. (a)
lim
x→∞

F (x) = 1

, F (x) — непрерывная

(b)
lim

x−0→1
F (x) = lim

x+0→1
F (x)

Отсюда находим константы A,B

(a)

lim
x→∞

A

x4︸︷︷︸
→0

+B = 1 ⇒ B = 1

(b)

lim
X−0→1

0 = lim
x+0→1

A

x4
+ 1 ⇒ A = −1

2.

f(x) = F ′(x) =

{
0 x < 1
4
x5 x ≥ 1

3.

Eξ =

∫ ∞

−∞
xf(x)dx =

∫ ∞

1

x · 4

x5
dx = 4 · x

−3

−3

∣∣∣∣∞
1

= −4

3
lim
x→∞

(
1

x3
− 1

13

)
=

4

3

4.

Dξ =

∫ ∞

−∞
x2fxdx−(Eξ)2 =

∫ ∞

1

x2· 4
x5

dx−16

9
= 4·x

−2

−2

∣∣∣∣∞
1

−16

9
= −2 lim

x→∞

(
1

x2
− 1

)
−16

9
= 2−16

9
=

2

9

5.

σ =

√
2

3

6.
p(0 < ξ < 2) = F (2)− F (0) =

(
1− 1

16

)
− 0 =

15

16

p(ξ > 4) = 1− P (ξ < 4) = 1− F (4) Доделать
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1 ДЗ
Задача 4.

F (x) =


0 x < −2

Ax+ b −2 ≤ x ≤ 2

1 x > 2

Найти A,B, плотность f(x), числовые характеристики, p(−1 < ξ < 1), графики

Задача 5.

f(x) =


0 x < 0

A sinx 0 ≤ x ≤ π

0 x > π

Найти A, F (x), p(π4 < ξ < π
2 ), графики

Задача 6. Двое человек договорились всетретиься между 12:00 и 13:00. Случайная величина —
вермя ожидания пришедшего первым. Найти матиматическое ожидание и дисперсию

Решение. x, y ∈ [0, 1], ξ = |x− y|

Fξ(t) = p(ξ < t) = p(|x− y| < t) =
Sa

SΩ
=

1− 2 · 1
2 · (1− t)2

1
= 2t− t2, t ∈ [0, 1]

Fξ =


0 t < 0

2t− t2 0 ≤ t ≤ 1

0 t > 1

fξ(t) =


0 t < 1

2− 2t 0 ≤ t ≤ 1

0 t > 1

Eξ −
∫ ∞

−∞
t · f(t)dt =

∫ 1

0

t · (2− 2t)dt = t2 − 2

3
t3
∣∣∣∣1
0

=
1

3

Dξ =

∫ ∞

−∞
t2f(t)dt− (Eξ)2 =

∫ 1

0

t2(2− 2t)dt− 1

9
= (

2

3
t3 − t4

2
)

∣∣∣∣1
0

− 1

9
=

1

16
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